

张安顺主持召开市应对新冠肺炎疫情工作指挥部调度会议强调

把风险人群排查作为重中之重 从严从实抓紧加快消除风险隐患

孙喆出席

本报讯(记者 初霞)3月31日晚,省委常委、政法委书记,市委书记张安顺主持召开市应对新冠肺炎疫情工作指挥部调度会议,听取市指挥部“一办十四组”、有关区县(市)工作汇报和专家研判建议,进一步查找分析我市疫情防控中存在的短板弱项,对相关工作进行再要求再强化再推进。

孙喆、张起翔及市应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部成员出席会议。

会议强调,要始终绷紧疫情防控这根

弦不放松,在总结固化行之有效的经验做法的基础上,举一反三,全面梳理、持续查找短板弱项,及时补上漏洞、强化措施,抓紧抓实抓细排查、管控封控、转运隔离等关键环节工作。各级疫情防控指挥体系要保持高效运转,层层压实责任、逐级督导检查,确保把每一个流程、每一个细节、每一项要求都落到实处。

会议强调,要突出以快制快、先管后筛,全力做好流调筛查工作。当前,要把风险人群排查作为重中之重,充分利用大数据等信息化手段和基层社区网格,

全面加快对中高风险地区抵哈人员等重点人群,以及重点区域流动人员的滚动摸排,务必把风险人员找准找全,第一时间严格闭环管理,以最快速度把传播风险隐患控制在最小范围。市指挥部向各区、县(市)推送的协查风险人员信息,要当日接、当日清、全部管控到位,坚决防止“松、漏、慢”。隔离转运工作要统筹协调、密切配合,实现快速安全闭环转运。进一步提高核酸检测质效,做到应检尽检、不漏一人,把风险点筛出来、排除掉,切断疫情传播链。全面加强

社会面管控,从严从细抓好学校、监所、养老院、福利院等场所疫情防控工作,坚决防止发生聚集性感染。

会议强调,战“疫”当前,各地区各部门要层层压紧压实责任,闻令而动、有令必行、有禁必止,决不能贻误战机。要坚决克服倦怠心理、畏难情绪,强化工作落实,发现问题及时解决。要强化督导检查,严格问题整改,对敷衍应付、虚假整改、纸面整改的,将严肃追责问责。

会议以视频会议形式召开,各区、县(市)设分会场。

3月30日0-24时疫情通报

3月30日0-24时,哈尔滨市新增新冠肺炎本土确诊病例4例,其中南岗区3例、外省市输入1例(在呼兰区);新增本土无症状感染者5例,其中南岗区3例、平房区1例、外省市输入1例(在道里区)。上述病例均是在隔离管控期间核酸检测发现。新增阳性感染者均已闭环转入定点医疗机构进行隔离观察治疗。专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例和无症状感染者。目前,流调溯源、密接排查、核酸检测、环境消毒和基因测序等工作正在进行中。

新增确诊病例主要情况:

确诊病例251:女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住南岗区清滨路14号。

确诊病例252:男,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住呼兰区康金街街道洪家村。省外返哈人员,集中隔离期间核酸检测发现。

确诊病例253:男,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住南岗区王岗镇哈达村。

确诊病例254:女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住南岗区王岗镇哈达村。

新增无症状感染者主要情况:

无症状感染者274:男,新冠病毒无症状感染者,现住平房区哈南万达华府小区。

无症状感染者275:男,新冠病毒无症状感染者,现住道里区机场路汉庭酒店。省外来哈人员,集中隔离期间核酸

检测发现。

无症状感染者276:男,新冠病毒无症状感染者,现住南岗区王岗镇哈达村。

无症状感染者277:女,新冠病毒无症状感染者,现住南岗区王岗镇哈达村。

无症状感染者278:男,新冠病毒无症状感染者,现住南岗区王岗镇哈达村。

依据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》等规定,现提醒广大市民:

请与阳性感染者行踪轨迹有过同时空、同轨迹交集,特别是同时间去过的相同地点或乘坐过同车次人员,主动向所在社区(村屯)、工作单位报备,关注官方权威发布,并配合落实流调排查、核酸检测、医学观察等防控措施。如出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状,请勿自行服药,需规范佩戴口罩到发热门诊排查诊治,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

为坚决有效阻断疫情传播,切实做好全市疫情防控工作,保障人民群众身体健康和生命安全,市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部发布第56号公告,希望广大市民积极配合,严格遵守。

哈尔滨市卫健委
2022年3月31日

哈尔滨市新增9例 本土新冠病毒阳性感染者活动轨迹

2022年3月30日0时至24时,经省中医药大学附属第二医院哈南分院确诊并报告新增新冠病毒阳性感染者9例。其中,新冠肺炎确诊病例4例,新冠病毒无症状感染者5例。目前均在该定点医院接受隔离治疗。根据流调结果,现将其主要活动轨迹涉及场所发布如下:

3月23日

7:40-16:20 南岗区学府路45号九六二医院

8:00-12:00、12:40-18:00 出租车(黑ATW839)

18:54 南岗区老式卤水豆腐(中兴街77-23号)

19:18 南岗区小月亮超市(清滨路52-2号)

3月24日

7:40-11:30 南岗区学府路45号九六二医院

8:00-15:10 出租车(黑ATW839)

8:30 出租车(黑A5C578)

8:58-15:10 道里区爱建润园小区

10:07 平房区加油站(松花路与哈南第八大道交叉口)

11:30-19:30 南岗区王岗镇永红村

12:03 平房区新天地超市(哈南万达华府小区E5-18号门市)

15:12-15:30 出租车(黑A98171)

15:20 南岗区满客隆超市(学府路199号)

16:15 南岗区小滕盒饭(征仪路590号)

3月25日

7:40 104路公交车(机电工程学校站至黑龙江大学站)

7:55-16:20 南岗区学府路45号九六二医院

8:00-10:00、12:25-19:00 出租车(黑ATW839)

11:45 南岗区天伦食杂店(哈达村)

13:00-17:50 道里区爱建润园小区

16:20 68路公交车(黑龙江大学站至机电工程学校站)

3月26日

4:31、8:03 南岗区栢鑫香草仓买(哈达果菜批发市场地库2层B区18号)

7:40 104路公交车(机电工程学校站至黑龙江大学站)

7:55-11:30 南岗区学府路45号九六二医院

8:00-12:00、13:04-19:00 出租车(黑ATW839)

11:19 南岗区天伦食杂店(哈达村)

11:48 南岗区道台府食品(阳光商街综合市场)

11:50-19:30 南岗区王岗镇永红村

19:30 南岗区加油站(哈双路103号)

3月27日

1:02 平房区加油站(松花路与哈南第八大道交叉口)

1:25、4:17 南岗区新天地超市(新中新店)

3:42 南岗区鲁商新天地超市

5:00 南岗区哈达屯露天小市场

7:11 道外区天恒渔具(南直路855号)

7:23 南岗区伊春路露天早市(阳光家园小区附近)

9:17 南岗区天伦食杂店(哈达村)

14:48 平房区大唐火锅涮品超市(哈南万达华府小区)

21:58 平房区新天地超市(哈南万达华府小区E5-18号门市)

3月28日

20:39 Z237次列车(天津至哈尔滨,15车71号)

3月29日

6:51 哈尔滨西站(天津至哈尔滨Z237次列车,15车71号)

对上述场所已严格落实了消毒和管控等措施。

市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求广大市民,在此期间与以上阳性感染者有过接触史或活动轨迹有交集、重合的人员,迅速做好个人防护,立即拨打社区(村屯)或属地疫情防控部门电话,不要外出,配合工作人员进行流调、核酸采样,落实相应疫情管控措施。同时请市民关注官方权威发布,进一步提高防范意识,坚持出门佩戴口罩、勤洗手、保持社交距离、推广分餐公筷、垃圾分类投放,看病网上预约等文明健康生活习惯。为坚决有效阻断疫情传播,切实做好全市疫情防控工作,保障人民群众身体健康和生命安全,市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部发布第56号公告,希望广大市民积极配合,严格遵守。

哈尔滨市疾病预防控制中心
2022年3月31日

东北最大核酸检测实验室在哈投用

位于哈医大四院松北院区,日检测能力200万人次

本报讯(王昕硕 记者 刘菊)记者从哈医大四院了解到,为做好疫情防控工作,保证哈市居民在疫情防控期间区域核酸检测工作高效进行,在哈尔滨市委市政府部署及支持下,由哈医大四院牵头,润达医疗配合下,历经1月余的紧张施工,符合国家标准哈医大四院核酸检测实验室于昨日正式投入使用。

核酸检测实验室位于哈医大四院松北院区(哈尔滨新区中心医院),总面积2490平方米,是目前东北三省实验室面积最大、检测能力最强的核酸检测

实验室。现阶段以二十混一检测方式计算,检测能力可达到10万管/日(200万人次/日)。该实验室投入使用后,可大幅度提升哈尔滨市自主核酸检测能力,减少哈尔滨市日常核酸检测和区域核酸筛查工作的压力,为哈尔滨市完全自主应对可能出现的区域性核酸检测工作打下坚实基础。

未来随着实验室的不断拓展,不仅可以支撑哈尔滨市区的核酸检测需要,还可以支援省内其他地区的核酸筛查工作。